

## 短新闻

## 平安举措

## 平安集束

## 守护红色文化史迹

通讯员 范雅楠 周亦男

本报讯 一座座烈士墓开始修复,碑文重新描红,周边杂草和杂物被清除干净,英烈纪念设施显得越发庄严肃穆……近日,随着丽水市莲都区各乡镇的修缮资金下拨到位,烈士墓修缮工作陆续启动。

今年4月下旬,莲都区检察院在开展“守护红色军事文化史迹”公益诉讼专项行动中,以保护英雄烈士纪念设施为切入点,对全区范围内的烈士墓情况进行集中摸排,深入辖区内9个乡镇,现场勘查62座烈士墓,发现多处烈士墓存在破损、字迹模糊、碑石断裂、周边环境脏乱等问题。

7月,检察院分别向太平乡、黄村乡、峰源乡、碧湖镇、老竹畲族镇、仙渡乡6个乡镇政府制发诉前检察建议,督促其依法履职,做好烈士墓的修复、保护工作,并开展专项整治。

各乡镇政府在接到检察建议后,立即摸排辖区内的烈士墓情况,对烈士墓周边环境进行清理,并与区退役军人事务局、设计机构、烈士遗属共同确定修缮方案。

为进一步守护红色文化史迹,9月底,莲都区各乡镇还与区退役军人事务局签订《莲都区县级以下革命烈士纪念设施委托管理协议书》,明确相关职能,切实落实属地管理责任,加强烈士纪念设施保护管理。

## 规范网络餐饮经营

通讯员 卢敏

本报讯 近日,乐清市检察院收到了相关主管部门的回复,他们已对部分网络餐饮服务提供者的不规范经营行为依法进行调查,并作出行政处罚决定。

今年8月底,市检察院开展了网络餐饮服务食品安全行政公益诉讼案件调查,发现了不少问题,如有的人网餐饮服务提供者未在餐饮服务经营活动主页面公示食品经营许可证,有的公示的证件已经过期,还有的未标注从事网络食品经营等。这些行为侵害了消费者的知情权,同时也无法保证网络餐饮安全,给消费者带来健康隐患,对社会公共利益造成侵害。

为此,市检察院向相关主管部门发出检察建议,督促其依法履行网络餐饮服务食品安全监管职责,消除食品安全隐患。收到检察建议后,相关主管部门立即展开行动,并作出相应处罚。

## 让便民中心更便民

通讯员 杨爱琼 徐啸

本报讯 “便民服务中心不便民。去办事大厅办个证,轮椅过不去,厕所上不了,希望政府也能考虑我们老年人的特殊情况……”日前,群众在政务投诉热线反映的多条问题,引起了温州市瓯海区检察院检察官的注意。

区检察院随后联合区残联,对全区13个街道、乡镇一级的政务服务大厅的无障碍设施建设情况开展排查,发现均不同程度存在未设置轮椅坡道和无障碍厕所,大厅未设低位问询台、低位服务窗口等问题,无法满足特殊群体的需求。

针对这些问题,区检察院启动了专项公益诉讼监督,制发检察建议,要求各街道、乡镇政府履行监管责任,对辖区内政务服务大厅无障碍环境建设不到位的问题进行整改,真正助力“最多跑一次”,让便民中心真正便民。

## 小区安全无小事

近日,杭州市拱墅区消防救援大队联合辖区街道,深入蓝孔雀社区孔雀蓝轩小区开展“119”消防宣传月活动,通过消防逃生自救演练、消防产品使用演示和消防安全知识宣传等,指导相关人员开展消防安全自查自纠,提高小区居民消防安全意识。

本报记者 陈立波  
通讯员 朱晨旸



## 应急技能大比武

近日,湖州市吴兴区消防救援大队举行基层应急救援技能大比武暨“119”消防宣传月活动启动仪式。活动以“落实消防责任,防范安全风险”为主题,通过应急技能比武,检验全区基层专兼职应急救援力量实战技能水平,提升队伍突发情况应急处置能力。

通讯员 沈燕斌



## 消防知识一起学

近日,宁波市镇海区消防救援大队在开元广场举行“119”消防宣传月启动仪式,向镇海区应行久外语实验学校、开元广场等5家被确定为区消防志愿者基地的单位授牌,并成立“海润消防宣讲团”“驼铃教师消防宣讲团”等5个特色消防宣讲团队。 通讯员 崔寅伟



## 实践演练见成效

近日,平湖市法院组织开展消防安全演练活动,邀请市消防大队教官为干警进行培训。干警们详细了解了消防安全注意事项及消防器材使用方法等,并参与实践演练,进一步提升了应急处置能力。

通讯员 游情天



## 专项检查除隐患

通讯员 张施勇

本报讯 近日,乐清市消防救援大队组织防火监督干部深入消防产品使用领域开展专项检查。检查人员先后来到出租房、社区微型消防站、洗浴中心等场所,对场所内的消防器材是否合格、是否有相关认证材料、消防器材购买途径等情况进行检查。针对发现的问题,检查人员要求相关负责人限期整改,及时消除隐患,确保安全。

## 给病树开出良方

通讯员 高瑶瑶 陶晶晶

本报讯 “现在,大部分得了松材线虫病的松树都得到有效清理。”近日,泰顺县检察院的检察官再次回访了此前遭遇松材线虫害的几个乡镇,村民介绍了松树的生长现状。

此前,该院在履职中发现部分乡镇的松树出现枯死情况,经初步调查,为松材线虫病所致。松材线虫病对松树而言是一种毁灭性病害,被称为“松树癌症”,其发病速度快、毁灭性强,如不及时治理,将对当地林业经济和生态环境资源造成严重损害。

该院立即启动行政公益诉讼诉前程序,在深入了解全县枯死松林分布情况和松材线虫病防治工作进展后,有针对性地对6个乡镇及相关行政部门发出检察建议书,督促其依法履行森林病虫害防治职责,组织专业人员开展枯死木清理、虫害预防等工作。

如今,泰顺县各乡镇均完成松线虫防治任务。截至目前,已打孔注药1.0225万株,普查松林面积90.8866万亩,清理患病枯死松树22.6133万株,除害粉碎(削片)疫木2万多吨。

## 为中央空调“体检”

通讯员 毛闽燕

本报讯 公共场所集中式空调通风系统的卫生和每个人的健康息息相关,定期对其进行清洗消毒,能有效消除潜在疾病的危害。近日,江山市检察院开展专题调研,检查市区内公共场所集中式空调通风系统的管理档案、系统清洗消毒记录和卫生检测报告、空调运行管理情况等,结果发现部分公共场所存在未按规范清洗消毒、未经检测投入使用、台账不全等问题,且部分工作人员缺乏集中式空调的维护管理知识。

根据我国相关法律规定,公共场所集中式空调通风系统应当符合相关卫生规范和要求。公共场所经营者应当按照规定每年对集中式空调至少检测一次,发现检测结果不符合标准的,应当及时整改。

根据检查的情况,江山市检察院向相关监管部门发出了行政公益诉讼诉前检察建议,建议督促集中式空调通风系统清洗消毒、检测不符合要求的公共场所进行及时整改,并强化日常监管。目前,当地行政监管部门已开展相关工作。

## 服务送进厂房里

通讯员 高茵

本报讯 近日,温州市公安局出入境管理局窗口民警赴华峰集团,对该公司数百名员工申请异地办理出入境证件提供上门服务。窗口民警实地查看了华峰集团的生产运行情况,并与企业展开座谈,详细了解项目进展、拟派员人数及申请出入境办证情况。在疫情防控的特殊背景下,出入境部门坚持证件“放管”并重原则,通过实地调查将“管理从严”与“服务从优”深度融合,赢得了企业的高度好评。

## 培养“法律明白人”

通讯员 程岩惠

本报讯 近日,为推进矛盾纠纷源头治理,宁波奉化区法院民一庭法官走进尚田街道,为辖区50余名网格员展开“法官指导人民调解暨‘法律明白人’业务培训”。培训期间,法官主要围绕民法典婚姻家庭编和继承编的相关法律问题进行讲解,并结合多年办案经验,从典型案例入手,与网格员交流婚姻家庭纠纷的调解方法与技巧,为网格员上了一场生动的业务培训课。